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Soient f et g deux fonctions définies sur un intervalle E. Soit a adhérent a E.
On dit que f est dominée par g au voisinage de a s'il existe un voisinage de a : V, et une fonction h

Définition | définie sur 1, N E telle que : vx € V, N E, f = gh avec h bornée sur V, N E.

On note alors f =0(9)

a
Soit f la fonction définie par f(x) = 3x% — 5x + x. On a f(x) = 0(x?)
+ o0

Exemple | £ offet f(x) = x? (3 - % + ;—2) Or la fonction g définie par g(x) = (3 - z + :—2) est une fonction bornée au

voisinage de 4+

Reprenons les termes de la définition ci-dessus. Lorsque la fonction g ne s’annule pas dans un voisinage
Remarque | ge galorsona f = 0(g) ssi la fonction :—] est bornée au voisinage de a

a

Cette définition se traduit aussi dans le monde des suites. Soient (U,,),en €t ()neny deux suites définies
Définition sur N. On dit que (U,),ey €St dominée par (1,),ey S'il existe un rang N tel qu’il existe une suite

(&)nen telle que U,, = &,V;, avec g, suite bornée.

Soit (Up)nen définie par U, = 5n2 + 2n + 1. On a U, = 0(n?) car U, = n?(5 + > + iz) et la suite V, définie
Exemple -

parV, =5+ % + nl—z est bornée dans un voisinage de +o

Propriété

Soient f, g, h,i quatre fonctions et A un réel. Nous supposerons ici que les o sont pris en a adhérent a
'ensemble de définition de ces fonctions.

Si f =0(g) et g = 0(h) alors f = 0(h) (Transitivité)

Sif=0(h)etg=0(h)alors f+g =0(h)

Sif=0(h)etg=0() alors fg = 0(hi)

Si f = 0(h) alors gf = 0(gh)

Si f =0(h) alors Af = 0(h)

agroN=

Preuve

Les preuves sont évidentes et se déclinent a partir des preuves élaborées dans le cadre des o.




